



Suicidio de un magistrado

Esta mañana a las once y media se recibió aviso en el Juzgado de guardia de que en la zona de ensanche de la calle del General Farina se había suicidado un caballero.

El juez de guardia, que era el Sr. Castiella, se personó inmediatamente en el lugar del suceso, acompañado de escribano y alguacil, encontrando en dicho lugar, tendido en el suelo, el cadáver de un caballero que presentaba una herida de arma de fuego en la sien derecha. Al lado del cadáver veíase un revólver Smith.

Un albani que había entre los grupos que rodeaban al muerto, manifestó al Juzgado que aquel caballero había estado paseando momentos antes por los alrededores del hotel de la señora viuda de Moreno Miquel, y que a las once de la mañana, oyó una detonación detrás de la tapia del hotel, asomó la cabeza y vio caer a tierra de espaldas a un hombre.

Registradas las ropas del suicida, no se halló en ellas ningún papel ni documento que sirviera para identificar su personalidad.

Las ropas interiores llevaban las iniciales R. N. E. En uno de los bolsillos de la americana encontré el papel dirigido al juez de guardia, escrito con lápiz y sin firma, que decía: «Antes la honra que la vida. Dios tenga piedad de mí y que me perdone mi adorada familia.»

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y se retiró a la Casa de Camónigos.

Identificación.—Triste escena

En las primeras horas de la tarde presentáronse en el Juzgado dos caballeros jóvenes, que sabedores de que por la mañana había ocurrido un suicidio, iban en busca de noticias.

Díronseles las señas personales del muerto, y exhibiéndoles el papel que aquí escribiera, y entonces uno de los dos jóvenes sufrió un fuerte accidente al convencerse de que el suicida era su padre, el Sr. Nacarino Bravo.

Después de auxiliado cariñosamente en el Juzgado, retiróse a su domicilio.

El muerto había sido nombrado recientemente magistrado de la Audiencia de Madrid.

Había también desempeñado la presidencia de una Audiencia en la isla de Cuba, y su nombre ha sido citado recientemente con elogio por la prensa al recordar la patriótica actitud en que se colocó cuando perdimos aquella colonia.

Atribuyese el suicidio a un acceso de enajenación mental.

BOLSA

SOTIZACIÓN OFICIAL DEL 14 DE ENERO DE 1904 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 13, Día 14, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Ayuntamientos, etc.

Papeles nominales negociadas: 4 0/0 interior, 3.002.000; Id. fin mes, 1.800.000; 5 0/0 amortizable, 488.500; Banco de España, 7.000; Banco Hipotecario, 61.000; Compañía de Tabacos, 42.000.

Cambios sobre el extranjero: PARIS: A la vista, 50.000 a 36'90; 150.000 a 36'80; 100.000 a 36'75.

LONDRES: No se han cotizado libras.

Después de la Bolsa: CIENTE.—A las 5'10.—4 por 100 interior, fin mes 77'07 dinero.—Barcelona, fin mes, 78'98.—Paris, 4 por 100 exterior, 87'15.—Renta francesa, 37'77.

De la «Agencia Fabra»: Paris 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 80'68.—3 por 100 francés, 97'60.

Bolsa de Barcelona: Barcelona 14 (1647). Interior, 78'98.—5 0/0 Amortizable, 97'90.—Nortes, 53'60.—Alcances, 90'70.—Orense, 32'25.—Colonial, 62'75.—Mercantil, 34'43.—Arnda.

El País de hoy ha sido denunciado por su artículo de fondo. Retirado éste, podrá circular por provincias.

Instituto del Trabajo: El lunes a las cinco de la tarde y el martes a la misma hora, se reunirán en el Ayuntamiento los patronos y obreros, respectivamente, que han de elegir los representantes para designar en su día los vocales de la parte electiva del Instituto del Trabajo.

Brisson y Loubet: Paris 14.—El nuevo presidente de la Cámara, Sr. Brisson, ha celebrado una larga

Consejo de ministros EN PALACIO

El celebrado esta mañana, bajo la presidencia de S. M. el Rey, ha sido de corta duración, reduciéndose al discurso del señor Maura, quien, además de los acuerdos tomados en el Consejo de anoche, se ocupó principalmente de la huelga de obreros del mar, asunto en el que, según todas las impresiones, se podrá llegar a una pronta y satisfactoria solución. La Federación de obreros ha solicitado del Gobierno que se la reconozca personalidad para negociar una avenencia con los navieros.

Una comisión de éstos visitará por la tarde al Sr. Maura, y se confía en que mediante la buena voluntad por parte de todos cese el conflicto.

Occupándose de política exterior, el presidente del Consejo analizó las últimas noticias recibidas del conflicto ruso japonés, que siguen siendo optimistas; pues se ven los deseos de todas las potencias para evitar una ruptura.

Se cree por el momento alejado el peligro de guerra entre ambas naciones.

También se ocupó de la política de España en Marruecos, en el sentido de ser conveniente trabajar en pró de la colonización de las inmediaciones de Ceuta y Melilla para afianzar así nuestro comercio en África.

Como el Gobierno necesita estudiar varios proyectos de ley, el sábado se celebrará un Consejo extraordinario, al que seguirán otros del mismo carácter para ultimar el próximo trabajo legislativo.

No se sometió ningún decreto a la firma. Los ministros, terminada el Consejo, cumplieron a los Príncipes de Baviera.

Colombia y Panamá

Washington 14.—El general Reyes se dispone a regresar el sábado a Colombia. En su última entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, éste le ha aconsejado de nuevo la conveniencia de que Colombia renuncie en absoluto a toda tentativa sobre Panamá.—Fabra.

DE BARCELONA

Frailles perseguidos.—La huelga de obreros de mar.—Intransigencias.

Barcelona 14 (4 tarde).

Esta mañana han llegado de Suiza varios frailes. Dos de ellos salieron poco después de la fonda donde se hospedaron. Al querer regresar a ella se equivocaron de camino y dirigieronse a la Rambla.

Un transeunte se le ocurrió decir que eran frailes filipinos, lo que originó la formación de un grupo que los persiguió, gritándole.

Un agente de la autoridad quiso detener a uno de los alborotadores, cosa que le impidieron sus compañeros.

Los frailes, acompañados de la policía, fueron al Gobierno civil, donde se averiguó que se alojaban en la Fonda Universal, a la que los siguió el grupo numeroso.

La huelga de los obreros del mar, en el mismo estado. La tripulación del vapor Ciudad de Reus, llegado hoy, se admitió a ella.

Algunos armadores muestran conciliadores. Pero se dice que los de Bilbao se hallan en actitud intransigente.—Mencheta.

RUSIA Y EL JAPON

Optimismo de Rusia

Paris 14.—El Herald de San Petersburgo dice, con referencia a un miembro del Consejo privado, que las noticias recibidas del Extremo Oriente son tan favorables, que alejan todo temor de guerra inmediata.

El porvenir dependerá de las exigencias del Japón.

Reina en todas partes el mayor optimismo y el Año Nuevo parece comenzar en Rusia bajo los mejores auspicios.—Fabra.

LOS OBREROS DE MAR

Noticias oficiales

En el ministerio de Marina se han recibido los siguientes telegramas de distintas comandancias marítimas:

Bilbao 13 (7 tarde).—Han salido tres vapores españoles. Otro más de pacheado para mar en media noche, desde que proclamaron huelga no ha sufrido detención el movimiento marítimo. Aprovechando el día hermoso de hoy, intentaron algunos grupos excitar desde ribera y botes, diseminados los la Guardia civil en tierra y las ayuntamientos de Marina en las rías. La Asociación trabaja mucho sin convencer a los embarcadores, sino a pocos.

Tarragona 13 (11'40 m.).—Ayer mañana fondó, procedente de Barcelona, el vapor Cabotán, de la Compañía Valenciana, tripulado por capitán, dos oficiales y maquinistas, quedando en tierra a salida de Barcelona cuatro marineros enrolados. Sociedad Estivadores aquí se negaron ayer a descargar a pesar gestiones para conseguirlo. Se trata hacerlo por otra Sociedad cargadores muelle; pero ahora se niegan, influidos por estivadores y órdenes huelguistas de Barcelona.

No ocurre novedad.

Santander 13 (12'30).—Trasatlántico Alfonso XII sale para Bilbao, habiendo reemplazado individuos huelguistas dotación por otros.

El comandante de Marina de Villagarca comunica que la huelga se extiende paulatinamente a todos los servicios del puerto.

DE CÁDIZ

Barcos que navegan.—Obreros que no se adhieren a la huelga.—La crisis obrera.

Cádiz 14 (3 tarde).

Ha llegado el vapor Montevideo. Saldrá mañana para América.

Zarpó para Barcelona el San Francisco, procedente de Fernando Póo.

Elógias que los obreros de mar de Cádiz no se hayan mezclado en la huelga.

El San Francisco lleva para Barcelona tripulantes esquirols del José Gallart, sustituidos aquí. Son obreros expertos que no se hallaban asociados.

En varios pueblos ha habido manifestaciones pacíficas pidiendo trabajo, pues la crisis obrera se ha acentuado con la suspensión de los caminos vecinales.—Mencheta.

Todos los datos se cree que lo han sido proporcionados por el interesado.

LOS TEATROS

Reapertura de la Zarzuela.

Anoche volvieron a visitar al conde de San Luis los Sres. Echegaray, López Silva, Abati y Mario, para dar cuenta al gobernador del resultado de sus gestiones cerca de los empresarios de los teatros y recabar la consiguiente autorización para la apertura del teatro de la Zarzuela.

Los comisionados hicieron saber al conde de San Luis que la Sociedad de Autores garantizaba el fiel cumplimiento por parte de las empresas de las órdenes gubernativas, reservando la cancelación de contratos políticos, y que, por lo tanto, esperaban cesase la orden de suspensión que tantos perjuicios ocasionaba a cómicos y autores.

El gobernador civil, teniendo en cuenta la calidad de la garantía, accedió a la petición de la junta directiva de la Sociedad de Autores, y dando en su consecuencia su autorización para que continuaran las representaciones en el teatro de la calle de Jovelanos.

Después de la visita de los señores citados, estuvo en el Gobierno civil el Sr. Navarreda, representante de la empresa de la Zarzuela, a quien se le comunicó lo dispuesto por el gobernador.

La función de hoy se compondrá de las mismas obras que se anunciaron la noche de la clausura.

Dimisión

El popular y notable actor D. José Mesejo ha presentado la dimisión con carácter irrevocable del cargo de Presidente de la Sociedad de Actores.

Sociedad de Actores

No teniendo local suficientemente amplio para que se verifique la votación que el martes quedó pendiente, la junta directiva acordó ayer que los asociados que no estén contratados en Madrid puedan efectuar la votación en el local social, calle de los Madrazo, números 3 y 5. Los contratados votarán en los teatros respectivos por medio de los delegados de las compañías.

Cuestión resuelta

La cuestión personal pendiente entre los Sres. Riquelme y Forloro ha quedado resuelta satisfactoriamente por medio de un acta.

NOTICIAS

Se prohíbe fumar

Por faltar a la disposición gubernativa que prohíbe fumar en las salas de los teatros, han sido multados por el gobernador civil tres caballeros con 25 pesetas cada uno.

Niña abrasada

En el paseo de las Acacias, núm. 33, bajo, se cayó ayer tarde sobre el brasero una niña de corta edad llamada Concepción Martínez, resultando con gravísimas quemaduras en la cara y en diferentes partes del cuerpo. Fué asistida en la Casa de Socorro.

D. Isidoro Macho

Ha fallecido en Madrid el Sr. D. Isidoro Macho y Navarro, jefe que fué de la sección de Indultos en el ministerio de Gracia y Justicia.

Militó en la prensa, escribiendo brillantes artículos en los periódicos El Debate, El Gobierno, El Contemporáneo y La Ilustración.

Por su caballerosidad y afable trato contaba con numerosos amigos.

Recibían sus hijos la expresión de nuestro más sincero pésame.

El subsecretario de Gobernación, señor conde del Moral de Calatrava, ha sido reelegido diputado a Cortes por el distrito de Trives.

UNICA CASA QUE VENDE los anillos Roca de Precisión: J. Dubosc, óptico. Arenal, 19 y 21.

Ingenieros

Han ascendido a ingenieros primeros, jefes de Negociado de segunda clase, D. Manuel de la Torre y Eguía, D. Miguel Milano y Gujardo, D. Antonio González Echarte y D. José Casado Rojas.

A ingeniero primero, jefe de Negociado de tercera clase, D. Francisco Padura y Lorenzo.

A ingeniero segundo, oficial primero de Administración, D. Joaquín Tafar y Funes.

Y ha ingresado el ingeniero segundo, oficial segundo de Administración, D. Rafael Zamarraga y Egocena.

El ingeniero jefe del distrito forestal de Huesca, D. Rafael D'Ocón, ha sido trasladado al de Castellón-Tarragona.

Ha sido nombrado director del Sindicato de riegos de Tauste D. Lorenzo Ruiz Polaque.

Ron S. Luis, Ruiz y Albert. Málaga.

Nieve en Guadarrama

En Guadarrama, por el sitio denominado el Alto del León, pasaba hace tres días un carro cargado de vino, cuando de pronto empezó a nevar.

La nevada era tan copiosa que el carretero se vió obligado a desenganchar las mulas y retirarse al pueblo, dejando abandonado el carro, que bien pronto fué cubierto completamente por la nieve.

Ahora, todos los carros que pasan por el indicado sitio, lo hacen por encima del que está enterrado.

Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Jenaro Monti, padre del redactor del Diario Universal, D. José, a quien enviamos nuestro pésame.

El Príncipe de Baviera

El Príncipe Luis Fernando de Baviera estuvo ayer visitando el Instituto Rubio, y aprovechó la oportunidad para ejercer su profesión de médico, operando a una de las enfermas, que padecía fibromas.

El Príncipe hizo la operación con gran habilidad, ayudándole en ella el doctor Gutiérrez.

La enferma sigue bien.

Doña Milagros Zurbano

Ha fallecido en esta corte doña Milagros Zurbano, viuda de Santos. Era hija de D. Benito Zurbano, que con su padre y otro hermano suyo fueron fusilados el año 1845.

La nieta del heroico general Zurbano, uno de los héroes de la libertad, vivía de una modesta pensión que votaron las Cortes, queriendo honrar la memoria de aquel ilustre caudillo.

Señales marítimas

Desde el 1.º del próximo Abril empezará a regir la nueva escala internacional de señales de las Marinas de guerra entre los Gobiernos que la han aceptado, que son: Argentina, Austria, Brasil, China, Dinamarca, Francia, Alemania, Grecia, Holanda, Italia, Japón, Portugal, Rusia, España, Suecia y Noruega, Turquía y Estados Unidos de América.

el acto, es la primera vez en España que una doctora tiene a su cargo el discurso inaugural en las solemnidades de esta clase, felicitándola por la brillantez con que había cumplido su empeño.

Abriéronse después los sobres correspondientes a las Memorias premiadas por la Sociedad en público concurso el año pasado, resultando autores el doctor Julio Larzá, de Madrid, y el doctor Barrera, de Tortos, provincia de Logroño.

El doctor Ospedal anunció para este curso un nuevo premio de 500 pesetas, costeado por él, sobre un tema de ginecología.

La excursión escolar a París

Ayer regresaron a Madrid los estudiantes que han estado en París.

Vienen altamente satisfechos de la carifosa acogida que allí han tenido.

Aseguran que hay en general, y entre los estudiantes especialmente, tal espíritu de simpatía al Rey y a España, que cuando allí vaya D. Alfonso XIII tendrá el más entusiasta recibimiento.

La comisión ejecutiva ha solicitado audiencia de S. M. el Rey para darle gracias por sus afectuosos auxilios.

Los valencianos regresarán inmediatamente a la ciudad del Turia, teniendo propósito de fundar una Sociedad de carácter escolar, que se llamará Juventud Monárquica.

Urbano González Serrano

Victima de rápida enfermedad falleció anoche en Madrid el notable escritor y catártico D. Urbano González Serrano.

González Serrano, que desde temprana edad se dedicó al cultivo de la Filosofía, dióse a conocer en el Ateneo de Madrid en aquellos tiempos en que la doca cosa era el centro de la inteligencia española. Pronto se hizo notar en debates y conferencias por su cultura y profundidad de pensamiento.

Acérrimo defensor y propagandista del krausismo, prodigó entre nosotros indudables beneficios. Fué uno de los discípulos predilectos de Salmorán, cuya cátedra regentó en su ausencia, y en brillante y reñida oposición ganó después la de Psicología del Instituto de San Isidro de Madrid, que desempeñaba en la actualidad.

Amante de la enseñanza, a ella consagró la mayor y mejor parte de su vida. Mas no se limitó a la cátedra para difundir sus ideas y sus juicios; en el periódico, en la revista y en el libro dió también pruebas elocuentes de su actividad y de su entusiasmo. La Psicología del amor, Preocupaciones sociales, Cuestiones contemporáneas, Estudios de Moral y de Filosofía, La Sociología científica, La Psicología fisiológica y otras obras suyas no menos notables, consagraron su reputación de pensador y de filósofo.

Distinguióse también notablemente como crítico literario, publicando numerosos artículos, que han sido recogidos recientemente en un tomo con el título de La literatura del día.

Su monografía sobre Goethe es un modelo en su género, que ocupará siempre puesto de honor en la literatura española.

Intervino igualmente en las luchas políticas, figurando en el partido republicano, el cual lo eligió diputado a Cortes en 1881.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Por último, está convencido de que España tiene gran porvenir en esta parte de Marruecos.

El Sr. Villanueva marcha muy satisfecho por el número de obsequios y atenciones recibidas de todas las clases sociales.

REUNION

de navieros y armadores

Con objeto de ocuparse de la huelga de los obreros de mar y examinar los medios a que podría recurrirse para resolver aquélla, los armadores y navieros celebraron ayer mañana una reunión que duró tres horas próximamente, y a la cual asistieron los representantes de las Compañías González y Otero, de Gijón; Vianesa, Ibarra y Sevillán de Navegación, de Sevilla; Valenciana, Sarratdorina, Montañesa y Iselés y Lino, de Santander, y Vasco Cantábrica, de Bilbao.

Acordóse por unanimidad no admitir ni posiciones incompatibles con los intereses de la navegación y del comercio, estando, sin embargo, dispuestos a oír con benevolencia las legítimas aspiraciones de sus verdaderos dependientes y obreros; pedir al Gobierno que por las autoridades de Marina se apliquen las disposiciones vigentes relacionadas con todo tripulante enrolado que abandone su buque, y recabar que proteja con eficacia la libertad del trabajo a bordo y en tierra.

Los reunidos han visitado hoy al jefe del Gobierno y al ministro de Marina, con objeto de comunicarles los acuerdos adoptados.

Provisión de notarias

Resolviendo varias reclamaciones presentadas por algunos notarios, se ha dictado por el ministerio de Gracia y Justicia una real orden, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Los notarios, sean 0 no excedentes, podrán solicitar y obtener las notarias vacantes que se anuncian como comprendidas en el turno de antigüedad establecido en el artículo 4.º del real decreto de 21 de Octubre de 1901, y reuniendo las demás circunstancias reglamentarias, podrán ascender a las vacantes de primera ó segunda categoría, aunque hayan cumplido la edad de cincuenta y cinco y sesenta años respectivamente.

2.º Podrán también dichos funcionarios solicitar y obtener las notarias que se anuncian en el turno segundo, conforme a los artículos 35 del reglamento notarial y 5.º del real decreto de 20 de Enero de 1881, aunque hayan cumplido la edad de sesenta años.

3.º Los notarios actuales que hubieren adquirido las nuevas categorías establecidas en el artículo 3.º del real decreto de 26 de Febrero último, no podrán utilizarse en el turno a que se refiere el artículo anterior, en concurrencia con otros notarios que las hubieren adquirido con anterioridad, si a menos que aquéllos llevasen cuatro, ocho ó diez años respectivamente en el distrito de las antiguas categorías de segunda, tercera ó cuarta clase.

El Sr. Moré en Sevilla

Sevilla 13.—El Sr. Moré, acompañado del Sr. Borbolla, ha estado en Utrera y en los Palacios.

Durante el almuerzo en la estación de Utrera, conversó con D. Baldomero Romero, presidente de la Asociación Obrera.

Después, a pesar de la lluvia que caía, los viajeros, acompañados por D. Salvador Murruve, fueron en carruaje a la hacienda Capitana y a la dehesa La Romana, donde está la ganadería brava de D. Joaquín Murruve.

Más tarde visitaron Los Palacios, yendo a Dos Hermanas para tomar el tren de Sevilla.

Mañana el Sr. Moré irá a Morón.

Entierro del director de la Academia de Infantería

Teledo 13.—Con grandísima concurrencia se ha verificado el entierro del coronel director de la Academia de Infantería, don Niceto Mayoral.

Podida autorización para hacer honores al cadáver, asistió al entierro el batallón de los alumnos de la Academia con bandera y música.

Presidirón el duelo las autoridades civiles y militares.

En defensa de Nozalceda

Valencia 13.—La Voz de Valencia, diario católico, ha repartido profusamente un extraordinario defendiendo al P. Nozalceda.

En él trata de destruir todos los cargos que le hace la prensa.

Como hizo notar el doctor Ospedal en las breves y oportunas frases con que cerró

El domingo se le ofreció un lunch en los salones del casino La Unión, que se hallaban artísticamente adornados y completamente llenos.

El Sr. Villanueva dirigió la palabra a los concurrentes, ensalzando la misión civilizadora que ejercen los españoles radicados en Melilla.

Sus frases fueron premiadas con aplausos y aclamaciones.

En la tarde del lunes visitó, acompañado del comandante general, las factorías militares, los aljibes, almacenes y otros edificios del ramo de Guerra.

Estuvo, igualmente, en el Casino, donde se le trató muy cariñosamente, y en cuyo centro habló nuevamente, felicitándose de ver unidos con lazos estrechos a militares y paisanos.

Por la noche acudió a la Asociación Mercantil. La concurrencia era extraordinaria.

El presidente efectivo presentó al honorario Sr. Villanueva, y después de hacer la apología de la Asociación, que está a la defensa de Melilla, rogó al exministro liberal que aceptara el nombramiento hecho a su favor.

El Sr. Villanueva pronunció un elocuente discurso, admirándose de la armonía que reina entre los individuos de distintas religiones, ejemplo admirable, digno de ser imitado.

La presencia en el campamento, donde albergábase los moros refugiados dentro de nuestros límites, nos, afortunadamente, señal de guerra, sino emblema de paz, de atracción hacia España.

La guarnición de Melilla—dijo—es merecedora de consideraciones.

El Gobierno debe atender generosamente sus necesidades, mejorando los cuarteles y las pagas de la oficialidad.

Con gran elocuencia expuso las trascendentes reformas que deben plantearse en este pedazo de tierra española. A fin de que España ejerza la legítima influencia a que tiene derecho en Marruecos.

Concluyó afirmando que en el Poder trabajará siempre por la prosperidad de Melilla.

En muchos párrafos, y al final, se le hizo objeto de calurosas ovaciones.

El Sr. Villanueva fué acompañado hasta su domicilio por todos los socios.

Oree el exministro liberal que es preciso y de gran urgencia mejorar los actuales salarios, emprender grandes obras de defensa y conceder ventajas de paga y habilitación a la oficialidad.

Sostiene que es preciso hacer de Melilla una plaza fuerte, por lo que representa para el desarrollo del comercio.

Estima que urge construir el puerto, suprimir el penal y realizar otras reformas de que ha hablado en el Congreso, declarando que España no aspira a conquistar por las armas el terreno de Marruecos, sino aumentar y afirmar las transacciones comerciales y relaciones de amistad con el Imperio. Así lo demanda la posición excepcional de Melilla, próxima a Argelia, y desde la cual se establecerá la comunicación directa con Fez.

Por último, está convencido de que España tiene gran porvenir en esta parte de Marruecos.

El Sr. Villanueva marcha muy satisfecho por el número de obsequios y atenciones recibidas de todas las clases sociales.

REUNION

de navieros y armadores

Con objeto de ocuparse de la huelga de los obreros de mar y examinar los medios a que podría recurrirse para resolver aquélla, los armadores y navieros celebraron ayer mañana una reunión que duró tres horas próximamente, y a la cual asistieron los representantes de las Compañías González y Otero, de Gijón; Vianesa, Ibarra y Sevillán de Navegación, de Sevilla; Valenciana, Sarratdorina, Montañesa y Iselés y Lino, de Santander, y Vasco Cantábrica, de Bilbao.

Acordóse por unanimidad no admitir ni posiciones incompatibles con los intereses de la navegación y del comercio, estando, sin embargo, dispuestos a oír con benevolencia las legítimas aspiraciones de sus verdaderos dependientes y obreros; pedir al Gobierno que por las autoridades de Marina se apliquen las disposiciones vigentes relacionadas con todo tripulante enrolado que abandone su buque, y recabar que proteja con eficacia la libertad del trabajo a bordo y en tierra.</

conferencia con el presidente de la República.

China y los Estados Unidos. Washington 14.—El presidente Roosevelt ha firmado un decreto poniendo en ejecución el tratado comercial chino-americano.

Relaciones franco-brasileñas. París 14.—Ha quedado restablecido el *modus vivendi* entre Francia y el Brasil. Para nueva denuncia de los tratados se ha fijado el plazo de un año en lugar del de seis meses.

De regreso. De regreso de nuestras posesiones de África, se encuentra en Málaga el exministro Sr. Villanueva.

Ateneo de Madrid. El viernes reanuda sus trabajos, explicando el Sr. D. José Echegaray, de cinco a seis de la tarde, «Ecuaciones diferenciales en general, y en particular las lineales».

En el África alemana. Berlín 14.—Según noticias de Windhoek (África alemana del Sudoeste), hácese un levantamiento de indígenas. Las guardias de las plazas de la colonia han sido convenientemente reforzadas.

Madre orca. En la Delegación del distrito del Centro se presentó hoy la joven de diecinueve años Amalia Ríos Pérez, domiciliada en la calle de Carretas, 4, denunciando que su madre la arrojó ayer de su casa por no avenirse a ciertas proposiciones de carácter inhumano que aquella le hizo. La madre de la joven fué llevada al Juzgado.

La Sociedad de Actores

No hay cierre. En la Sociedad de Actores se ha verificado hoy la votación para decidir si procedía o no el cierre de los teatros. En favor del cierre sólo votó el Sr. Amato; en contra, 165. Los actores de la Zarzuela se han abstenido de tomar parte en la votación.

DE PALACIO

Los Príncipes de Asturias han estado esta mañana algún tiempo en el Museo de Pinturas. Por la tarde han asistido, acompañados de la marquesa de Montezuma y del duque de Vistahermosa, al concierto dado por la Sociedad Filarmónica. Mañana, á las dos de la tarde, se celebrará en Palacio, con toda solemnidad, en el Salón del Trono, la ceremonia de presentar sus cartas credenciales, el nuevo embajador de Austria en esta corte. Al acto asistirán el Gobierno, los grandes de España, los mayordomos de semana y los gentiles hombres de guardia, pronunciándose los discursos de rúbrica. El representante de Austria se dirigirá á Palacio desde el hotel de París, donde se hospeda, en un coche de gala de la Casa Real. Durante el acto dará guardia en la escalera principal el cuerpo de Alabarderos. Esta tarde ha visitado el Rey el Parque de Artillería del cuartel de San Gil. Luego, escoltado por el escuadrón de la Escorta Real, ha paseado por la población, dirigiéndose á la Castellana por la Ronda y regresando á Palacio por las calles de Alcalá y Arenal. Esta mañana, haciendo gimnasia con S. M. el Rey, ha sufrido la dislocación de una mano el primogénito de los príncipes de Baviera. Fué curado en el acto por su padre el príncipe Fernando. El accidente no ha tenido ninguna importancia, y no ha privado al príncipe de hacer su vida ordinaria. Esta noche asistirá la Familia Real á la función del teatro Español.

Los médicos que presenciaron ayer la operación de la ovariectomía practicada en el Instituto Rubio por el príncipe de Baviera, han hecho muchos elogios de la pericia del ilustre cirujano, considerándola como una de las más perfectas realizadas en España.

El ministro de Instrucción pública ha entregado hoy al Rey el tomo XII de los trabajos del Instituto Geográfico y Estadístico.

Derribo del cuartel de San Gil

El ministro de la Guerra tiene ya ultimado el estudio del oportuno expediente para proceder al derribo del cuartel de San Gil. De esto se ocuparán los ministros en el próximo Consejo.

El gobernador y los teatros

El gobernador ha enviado una comunicación oficial á los empresarios de los teatros de la Zarzuela, Price, etc., manifestando que no se podrán cantar más *couplets* que los que se encuentran escritos en los originales de las obras que se representen.

Un aviso

La empresa del teatro de la Zarzuela ha colocado un aviso, en el que los artistas ruegan al público que no les pidan *couplets* políticos. Para reforzar este ruego, citan el art. 35 del Reglamento de espectáculos.

Balance del día

La llamada cuestión política se considera aplazada hasta la reunión de las Cortes, y aun para entonces hemos oído hoy á algunos conservadores que no ocurrirán las novedades de que se viene hablando.

Es evidente, por otra parte, que continúan los trabajos para la formación de un nuevo Ministerio conservador; pero mientras el general Azcárraga, á quien las personas imparciales consideran como el más capacitado para presidir una situación de concordia, se muestra refractario á volver á la presidencia del Consejo, se observa que algunos amigos del Sr. Date tratan de que cuando llegue el momento oportuno sea éste el que sustituya al Sr. Maura.

Esta nueva división puede muy bien redundar en beneficio del actual ministerio, y más si, como esperan los amigos del jefe del Gobierno, éste logra en el Parlamento contrarrestar el estado adverso de opinión suscitado por el nombramiento del P. Nozalada.

Nuestra opinión, que reiteradamente hemos manifestado, es que debe procurarse—en el caso de que no pudiera continuar el Sr. Maura—formar una situación que reúna la mayor suma de elementos de la mayoría, único medio de que sigan viviendo los actuales Cortes que no son tan de un año de existencia, sólo ante apremios ineludibles é inaplazables se debe por ahora pensar en disolver.

Hoy han celebrado una detenida conferencia los Sres. Maura y Dato, que ha sido objeto de distintos comentarios en los círculos políticos. Los ministeriales afirman que reinó la mayor cordialidad

y que el Sr. Dato y sus amigos apoyarán resueltamente al Gobierno.

En vista de las declaraciones del señor Montero Ríos referentes al nombramiento del P. Nozalada, hemos visitado al ilustre jefe del partido liberal democrático para cerciorarnos de su exactitud. El Sr. Montero Ríos ha tenido la bondad de manifestarnos que sustancialmente son exactas, aun cuando no sea suya la forma de su expresión.

«No sé—nos ha dicho el Sr. Montero Ríos—si son ó no exactos los hechos que se imputan al exarzobispo de Manila; pero entiendo que el Gobierno ha cometido una grave imprudencia,—ni más ni menos—al nombrarlo para la archidiócesis de Valencia.»

Se han soliviantado de tal modo los ánimos, que aun cuando el P. Nozalada sea tan sante como San Gregorio Nacianceno, entiendo que debería imitar su conducta y renunciar la Silla de Valencia, como éste renunció, en caso análogo, la de Constantinopla, pues no puede un prelado cumplir su misión espiritual cuando sus fieles están tan violentamente apasionados en contra suya.

Esto no tendría nada de extraño, pues con arreglo al derecho canónico este es uno de los casos taxativamente fijados de resignación de los Obispos.

Esta opinión mía no debe ser tan errónea, á juzgar por el telegrama de Roma que ayer publicó *La Correspondencia de España*, diciendo que Su Santidad también considera imprudente la presentación del P. Nozalada, y manifiesta que debe renunciar su Silla arzobispal.

El día 18 emprenderá el Sr. Canalejas un viaje de propaganda política á las provincias de Ciudad Real, Badajoz y Cáceres.

Acompañarán al elocente exministro en su excursión los Sres. Rodríguez García Prieto, marqués de Valdebarrozo, Montero Villegas (D. Avelino), Gutiérrez Mas, Martín Resales, Armiñán y otros.

El Sr. Canalejas estará de regreso en Madrid el día 23, para asistir á la recepción que se verificará en Palacio con motivo del santo de S. M.

Esta mañana ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Marina, en su despacho oficial, la comisión de navieros que se encuentra en Madrid.

Por la tarde la comisión visitó al presidente del Consejo. En esta entrevista le expusieron el estado de la cuestión y sus deseos de que el Gobierno haga respetar la libertad del trabajo y las disposiciones que regulan la navegación.

El Sr. Maura se limitó á oír con gran atención las manifestaciones de los comisionados.

Estos esperarán en Madrid la llegada de las comisiones de los obreros, con objeto de ver si es posible llegar á un acuerdo.

El ministro de Marina ha teleografiado á los capitanes generales de los departamentos dándoles instrucciones para la publicación en las Comandancias marítimas de un bando recordando las disposiciones de las Ordenanzas de matrículas que imponen el castigo de una campaña extraordinaria de servicio, como reos de desertión, á los marineros enrolados que abandonen el buque mercante en que contrataron sus servicios. Esta disposición parece indicar que no es tan favorable como se viene diciendo el aspecto de la huelga de obreros de mar.

Se lamentaba esta tarde el ministro de la Gobernación de lo ocurrido con motivo de la llegada de tres frailes suizos á Barcelona, de que da cuenta el telegrama que por separado publicamos; siendo esto tanto más de sentir—añadió el Sr. Sánchez Guerra,—cuanto en dicho país se guarda gran respeto á todos los extranjeros.

El Rey ha firmado un decreto poniendo en vigor el reglamento internacional del servicio telegráfico, acordado en la Conferencia de Londres de Junio último.

Mañana á las dos de la tarde presentará al Rey sus credenciales el nuevo embajador de Austria.

Nuestro mercado bursátil se mantiene con buena tendencia. También en la Bolsa de París ha mejorado nuestro exterior, á causa de las impresiones más pacíficas en la cuestión ruso-japonesa. Los francos han quedado á 36'75.

CHARADA

Con mi amigo Pablo Magro me marché á una población, que á sus dos tres cinco sexta celebraban gran función. Pero, amigo, son tan brutos, que sólo un día estuvimos, y con su hermana tres quinta, que estaba allí, nos volvimos. Es costumbre que á los mozos conviden los forasteros; por no hacerlo, nos rompieron á pedradas los sombreros. Quejándonos al alcalde, nos dijo: Es cosa corriente; aun con quinta cuatro cinco hay que pagar aguadiente. Hace tiempo que un obrero de ese taller de calderas primera dos tercia cuatro cinco seis de las afueras, sacó, quemado, un revólver, al verlos meter la pata; más le dije: No dos sexta; que si no, á alguno lo mata.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

Solución á la charada anterior. BA SI LI SA

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 6° sobre 0. A las doce de la tarde, 9° sobre 0. A las cuatro 7° sobre 0. La máxima fué de 10° sobre 0.

La mínima de 3° sobre 0. El barómetro marca 709.—Variable.

Noticias teatrales

Español

El próximo domingo 17 del corriente se verificará en este teatro en la función de la noche el estreno de la comedia en cuatro actos y en prosa, original de D. Serafín y D. Joaquín Álvarez Quintero, titulada *La zagalá*. Las decoraciones que se estrenarán en esta obra las ha pintado D. Luis Muriel.

CULTOS

Santo de mañana.—San Pablo, primer ermitaño; Santos Máximo y Benito, Obispos; San Mauro, abad, y Santa Secundina, virgen. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio Abad, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde termina la novena á su Titular, predicando el P. Modesto del Barrio. En el Olivar misa de Comunión para el Apostolado de la Oración á las ocho. En Santa Bárbara Id. para la Asociación de Santa Teresa de Jesús, y por la tarde, después del rosario, predicará el señor director de la Asociación. En la parroquia del Carmen Id. y por la tarde los ejercicios de costumbre. En San Ildefonso Id. En la parroquia de Santiago continúa la novena á la Beata María Ana de Jesús, predicando á las cuatro y media el Sr. Quesada. En la capilla de las Reparadoras sigue la novena al Santo Niño de Praga, predicando á las cinco y media el Sr. Calpena. En los Servitas (San Leonardo), continúa el solemne quinario al Sagrado Corazón de Jesús, para conmemorar el XXXI aniversario de su fundación y la festividad del Dulce Nombre de Jesús. A las cinco de la tarde se expondrá Su Divina Majestad, y después de la estación y el rosario predicará el señor Martínez Verdoso. En San Martín continúa el septenario á Nuestra Señora del Destierro, predicando el Sr. Sedeño. En la parroquia del Salvador y San Nicolás, Jerónimas del Corpus Christi y San Fermín, *Via Crucis* al anochecer. En Jesús misa cantada á las diez y por la tarde ejercicios con sermón que predicará un P. Capuchino. En la capilla de la V. O. T. de San Francisco ejercicios piadosos, predicando á las tres y media el Sr. Belda. En la capilla del Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el señor Barragán.

Funciones para mañana

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—Moda.—A las 8 3/4.—El desafío de Juan Rana.—El vergonzoso en palacio.—Páncho y Mendrugo. COMEDIA.—13.—Viernes de moda.—A las 9.—El adversario. PRINCESA.—13.—Viernes benéfico.—A las 9.—La gaviota.—El hijo de Coralía. LÍRICO.—No hay función. PRICE.—A las 8 3/4.—Rigoletto. LARA.—A las 8 1/2.—Fresa de Aranjuez.—A las 9 1/2.—Al natural.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Zaragatas. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—Sandías y melones.—A las 9 3/4.—Los tiempos.—A las 10 3/4.—El mozo orco.—A las 12.—Patria nueva. APOLO.—A las 8 1/2.—Los puritanos.—A las 9 3/4.—El monaguillo.—A las 10 3/4.—Dolores.—A las 12.—La reina mora. MODERNO.—(Compañía Prado Chico).—A las 8 1/2.—Los nenes.—A las 9 1/2.—La inclusera.—A las 10 3/4.—La Camarona.—A las 12.—Los chicos de la escuela. COMICO.—No hay función.

IMPRENTA DE EL CORREO

—Las opiniones son distintas—dijo Gabriela;—hay quien, por el contrario, anticipa á todo el deber de velar por la dicha de la mujer á quien consagra un culto. Bien sé que estos hombres son raros; pero los hay. Los otros no tienen más que palabras para protestar de su afecto, de su abnegación, que desmientan en cuanto se trata de obras. M. Rouvré no respondió; pero miró á Gabriela con aire de triste reconvencción. —Hablad, hablad—dijo ésta con impaciencia. —¿Qué puedo decir, en estos momentos sobre todo, que parecéis tan irritada contra mí? Inclino la cabeza y dejo pasar vuestra cólera. —No estoy encolerizada. —Pues bien, vuestra justicia; pero reflexionad un poco, os lo ruego. Aunque hayáis sabido que M. de Melcy ha dado una comida y un baile, todo lo que queráis, no vendréis desde vuestro castillo con ánimo de impedirlo ya. Además que hay recursos á los que una mujer como vos no puede apelar, pues son de mal gusto. —Sé que nada hubiera podido impedir—murmuró Gabriela;—pero al menos hubiera sabido... —¿Lo que hubierais debido ignorar siempre! —Veo que á pesar de todas vuestras promesas me abandonáis; no me habéis ayudado á salvar á mi marido y eso que decís que sois mi amigo. —Y lo soy, mi querida condesa—murmuró M. de Rouvré con visible emoción.—Lo soy sincero, mucho mejor amigo que los que intentan turbar vuestro sosiego con avisos desleales. —¿Mi sosiego?... Vos que me conocéis no ignoráis que mi sosiego está perdido para siempre. Hace mucho tiempo que

lo sé todo, que no lo puedo dudar, y ahora, aunque estoy ciega, vengo resuelta á verle por mis propios ojos. —Al decir estas palabras, la condesa dió algunos pasos hacia la puerta, y monsieur Rouvré se adelantó á cerrarla el paso con tan torpe precipitación, que Gabriela no pudo menos de exclamar: —¡Ah! ¿Tembláis por ellos? —No, tiemblo por vos; no me parecéis bastante tranquila. —El aire libre, me rependrá. —¿A dónde vais? —¿Qué pregunta! A casa de mi marido, á mi casa! —¿Y á qué vais á vuestra casa?—dijo M. de Rouvré tratando de tomar la mano de Gabriela. —¿Tiene algo de particular que vayay? —No tal; pero... —Mi lugar está allí más bien que en vuestra casa, caballero. —Señora... —¿Acaso no hago lo que debo hacer? Después de una ausencia larga, creo que M. de Melcy tendrá un placer en verme. —Sin duda, sin duda! Partid, pues; nada os digo. —Mientras pronunciaba estas palabras, Mad. de Melcy miraba profundamente á su interlocutor como si hubiera querido sorprender en sus ojos sus más íntimos pensamientos. —A pesar del esfuerzo que hacía sobre sí mismo, M. de Rouvré se turbó ante aquella firme mirada, y su turbación no escapó á los ojos de la condesa. —Adivino todo lo que quiere decir—pensó ésta:—otro día será más explícito. Ahora tengo que hacer algo más que perder el tiempo en vanas palabras. Miróse al espejo, arregló las bridas descompuestas de su sombrero, y tendiendo la mano á M. de Rouvré, dijo: —Adiós, caballero.

án que de costumbre, y más débil porque creía no encontrar fuerza para soportar su dolor, tomó un periódico ma quinalmente, uno de esos periódicos que se titulan de la buena sociedad, quizá porque no carecen de ingenio y de mala intención, y abusan de la sátira cultivando el escándalo. El número era algo atrasado; pero su forma, su picante redacción, le daban un interés que le hacía siempre de actualidad. El autor de aquella crónica parisienne, que parecía muy bien informado de cuanto relataba, extendiase en los detalles de una fiesta digna de Sardanápalo, rica en magnificencias, en galanterías, ofrecida por un verdadero gran señor, recientemente extraviado de la aristocracia de la cuna para entrar en la aristocracia de la banca. Cierta es—añadía el cronista—que la banca tiene buenos ojos, y la hermosura no va siempre en busca de los pergaminos. La reina de aquella fiesta oriental, decíase que había sido una encantadora rubia, cuyos colores el anfitrión había ostentado toda la noche, proclamándola su dama, si como en otro tiempo hubiera podido romper lanzas por ella en campo abierto. Añadíase que la llama que alimentaba aquel amor en el alma del galán, velase brillar hacía tiempo, pero que entonces habíase ya ostentado sin rebozo. El artículo no nombraba á nadie, y sin embargo la condesa se estremeció y no dudó un momento de los nombres que el artículo callaba. —¡He aquí por qué me relegan al campo!—exclamó levantándose con agitación.—Pero se engañan si se figuran que he de soportar con paciencia tantas per-

fidias. Mi paciencia se cansa; esto es demasiado. Y Gabriela recogió el periódico, que había dejado caer; miró atentamente la faja que había tenido, y vió que era una letra bonita, correcta, pero disfrazada. Aquel periódico no era de los que se recibían por suscripción, y sin embargo la faja estaba dirigida á su nombre, y Gabriela murmuró: —¿Es decir que es á mí, con marcada intención, á quien se envía esta reseña infame? Pero no, los infames son ellos; no quien me cuenta sus infamias. ¿Qué les he hecho yo, Dios mío, para que así me traten? ¿qué les he hecho más que quererlos demasiado, á él sobre todo? Abrió el periódico, leyó segunda vez y con gran calma línea por línea... ¡Hubiérase dicho que gozaba en saborear su propio dolor! —¡Todo esto debe ser verdad,—se dijo,—no sé por qué adivino todo lo que no sé; no se inventa tantos detalles; se reproducen, y después de todo no quiere permanecer en esta incertidumbre, prefiero saber la verdad y la sabré. Llamó, apareció su camarera, y le dijo con una calma que hubiera parecido terrible á quien hubiera contemplado su anterior agitación: —Decid que enganchen. Parto dentro de unos instantes á París. Julia no replicó y corrió á comunicar la orden de su señora, pero al punto volvió exclamando: —¿La señora me lleva consigo? —Bien quisiera, pero no puedo, murmuro Gabriela;—solo á vos puedo dejar aquí confiados mis hijos; es preciso que os quedéis. —Lo siento; hubiera ido con tanto gusto con la señora... —Os quedaréis con mis hijos; es lo mismo que estar conmigo.

# SOLUCION BENEDICTO de glicero-fostato DE CAL CON CREOSOTAL

**CALLOS—DUREZAS**  
 ¡Es el mejor. Siempre cura!  
 Precaerse contra las numerosas imitaciones que no hacen más que desacreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado la cura al nuestro.  
 ¡Una peseta! ¡Una peseta!  
 En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

## CALLICIDA ABRAS XIFRA

DEPÓSITO CENTRAL: FARMACIA DEL DOCTOR ABRAS XIFRA, ARGENSOLA, 10, MADRID Y M. GARCÍA

Preparación más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.  
 Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 44, Madrid

**CALLOS—DUREZAS**  
 ¡Jamás deja de dar resultado!  
 Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel é instrucciones.  
 ¡Una peseta! ¡Una peseta!  
 En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

### Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSSELLA**  
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla  
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos  
**HASTA SEVILLA**  
 Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

### COMPANÍA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

	PRECIOS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para fines urbanos ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracciones de ellos que pase del término municipal.....	100

Esta Compañía tiene establecidos lectorios públicos en las calles de Zurbarán, núm. 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 3.º izquierda; Fomento de Alarcón y en el Continental Expres.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagará

**Lectorios públicos**

Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una pieza de madera fina.....	20
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	20
Id. id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

### VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut le ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los anémicos, los convalescentes, los típicos, los ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.  
 París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

### UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Este es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. unas dosis ó dos de las **Píldoras del Dr. C. C. Bristol** y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

## PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para los Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Raquera, etc., es la inhalación que se obtiene al disolverse en la boca las **PASTILLAS MORELLÓ**

### CURACION SEGURA

Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con Fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar á los que sufren tos, raquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el **Federal Santa Marta** que combate con éxito dichas dolencias.  
 De venta en las droguerías y farmacias.

... La mejor preparación para conservar, restanrar y embellecer el cabello es...

### El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.



Conserva la espesa lina de escapa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Duplica se ejemplo el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, empíntala todas las demás preparaciones y pasa á ser olfativo de las señoras y caballeros.

### El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

**1832-1903** Después de casi tres cuartos de siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la **Zarzaparrilla y Píldoras DE BRISTOL** siguen produciendo las mismas sorprendentes curaciones.

### NINGUNA ANEMIA

resiste á la

### HEMOGLOBINA

DE VOR DESCHIENS

Pídase en las buenas farmacias.

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados. ó sean: 2 y 30 Enero, 27 Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 13 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre: directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes; directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

### LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes; directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Caro, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

### LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.  
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

## PROFESOR

Se ofrece para dar lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, á domicilio y en su casa.—Honorarios módicos.  
 Argensola, núm. 2, 4.º

## AGENDA DE BUFETE

CONTIENE

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de letras, de pagarés.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telegramas, de Arbitrios, Consumos y de Cédulas personales.—Guía de Madrid con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco para apuntes de todos los días.

### CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS

EN MADRID

1, 1'50, 2 y 3 ptas.

EN PROVINCIAS

1'50, 2, 3 y 4 ptas.

### CUATRO EDICIONES COMPLETAS

EN MADRID

2, 2'50, 3 y 4 ptas.

EN PROVINCIAS

2'50, 3, 4 y 5 ptas.

Ediciones especiales para las provincias de Barcelona, Cádiz y Jerez, Guipúzcoa, Málaga, Oviedo y Gijón, Santander, Sevilla, Valencia, Vizcaya y Zaragoza, con noticias y referencias indispensables para los habitantes de cada provincia.

### Las lombrices

Quando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, aunullan en curar todo caso de lombrices intestinales. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, aunullan en curar todo caso de lombrices intestinales. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.

### Enfermedades NERVIOSAS

—Curación cierta por el Jarabe Henry Mure.—Envío gratuito de un folleto muy interesante.  
 —Henry Mure, en Pont-Saint-Martin (Francia).

### El Agua de Florida

de Murray & Lanman en el Perfume Universal, invariable en su calidad, permanente en su fragancia, ha adquirido inmensa popularidad, lo cual es la más elocuente prueba de su mérito.  
 —No tiene rival para el baño, tocador y baño.

—Si la señora lo cree así...  
 —Sin duda.  
 —¿Estará mucho tiempo la señora en París?  
 —Muy poco.  
 —¿Debo preparar equipaje?  
 —Un saco de noche nada más.  
 —¿Ni siquiera un vestido?  
 —Es inútil.  
 —Julia miró á su señora como si no comprendiera lo que oía.  
 —Pronto—replicó su señora,—tengo prisa, necesito alcanzar el tren de las siete.  
 —¿Pero solet?  
 —¡Solá!  
 —Julia no replicó. Preparó el saco con una rapidez prodigiosa, y habiéndose dicho que sus manos eran de hada, porque su quehacer se vió terminado empezado apenas.

### LX

Algunos instantes después, Gabriela, con el corazón oprimido por el llanto, estrechó á sus hijos con incomparable ternura.  
 —¿A dónde vas, mamá?—preguntó Enriqueta.  
 —¡A buscar á papá!—dijo gravemente el niño.  
 —Sí, sí,—dijo la condesa abrazándolos con efusión;—voy á buscar á papá.  
 —Que volváis pronto y juntos!  
 —¡Dios os escuche!—murmuró la pobre madre.  
 La condesa subió en el coche y se creyó fuerte hasta la estación, porque todavía no la había abandonado la exaltación del primer momento, haciéndole desconocer lo temerario de su resolución.

Pero cuando una vez se vió en el tren que la conducía rápidamente á París, una duda se deslizo en su alma. Comprendió que se iba debilitando su firmeza; preguntóse si estaba en su derecho al hacer lo que hacía, y le pareció que si hubiera podido detener la locomotora sólo con una palabra, lo hubiera hecho. Dijo que era insensato perseguir á su marido que huía de ella, que el verdadero sitio de una esposa digna no era más que en su casa, al lado de sus hijos, los únicos para quienes ya debía vivir. ¿Pero á qué estas reflexiones tardías é inútiles? Ya no era posible retroceder: iba á jugar el todo por el todo; iba á ir hasta el fin.

El viaje tuvo para ella la duración de un instante y creyó que apenas había salido cuando llegó.

Cuando las mil luces de gas que iluminan los arcos de la estación de París brillaron á sus ojos, advirtiéndola que había llegado, horrible angustia oprimió su garganta, y extraña hasta entonces á todas las cosas de la vida material, sobre todo en viajes que nunca había hecho sola, encontrábase ataridada, cuando por fortuna un cochero la sacó de su aturdimiento ofreciéndola su carruaje.

Refugióse en él sin dar señas, y el cochero tuvo necesidad de preguntarle:

—¿A dónde quiere la señora que la conduzca?

La condesa no lo sabía, y el primer nombre que acudió á su mente fué el del hotel á donde Héctor la había conducido cuando aún no tenían casa en París.

—A ese—murmuró como hablándose á sí misma;—¡oh, no! ¡sería un recuerdo demasiado triste!

El cochero aguardó de nuevo. Recordó entonces una casa modesta que se alquilaba con muebles, y á la

cuál había ido á parar alguna vez en compañía de su madre.

Allí se hizo conducir.

No tenemos necesidad de decir que pasó la noche víctima de los más amargos pesares, y al día siguiente, en cuanto creyó conveniente la hora, se dirigió á casa de M. Rouvré.

Su vista produjo en éste el efecto que hubiera podido producir un espectro, y retrocedió un paso al aperoibiria.

—¡Decid que os cause miedo!—exclamó ella sonriendo con amargura.

—Eso no me lo haréis confesar nunca—dijo él besando su mano con galantería.

—Sin duda, porque no hay caso que no admita negación; pero estoy segura de que os he producido una impresión fatal. Habéis sido mal diplomático y no habéis sabido disimular vuestra impresión.

—Confieso—repuse él, ya con el tono más natural del mundo,—convengo en que me he sorprendido al veros en París, porque os creía todavía en el campo; esto nada tiene de particular. He pedido creer vuestra llegada hasta hija de un accidente desagradable. Convenid en que mi sorpresa ha sido natural.

—Es verdad.

—Ahora que estoy tranquilo, dejadme entregar por completo á la satisfacción de volver á veros.

—¿Creéis que sea para todo el mundo una satisfacción?

—Señora—exclamó el anciano un poco confuso ante aquella intencionada pregunta,—ya sabéis que en ciertas cosas no se puede responder más que de sí, y aún eso...

La condesa cambió de repente de tono y de maneras, y exclamó:

—¡Habéis estado en una espléndida fiesta que no há muchos días ha ofrecido

mi marido á Mad. Dorville en el Chalet de las Islas?

Gabriela había dado un golpe certero, como se dice en la esgrima, y monsieur de Rouvré hubiera debido entregarse como el buen tirador, diciendo:

—Toisado.

Sin embargo, no fué así, y dijo:

—¿Una fiesta dada á Mad. Dorville?—dijo balbuciendo.

—Supongo que no os la habrán ofrecido á vos—repuso Gabriela con ironía mal contenida.

—Amiga mía, no os irritéis, yo os lo ruego: dignaos ver las cosas como son.

—¿Y cómo son, si las queréis explicar?

—Lo que ha habido simplemente es que M. de Mélay ha dado una comida en el bosque de Bolonia.

—¡Ah! comida también.

—Sí, una comida. Mad. Dorville estaba...

—Como era natural.

—Le mismo que su marido y que los demás amigos de la casa. Me ahí todo.

—No, olvidáis algo: el baile, los fuegos artificiales...

—Queréis decir unos cuantos petardos y unos cuantos brinco con vestido blanco?

—No ha bailado el cotillón mister Ellison con Mad. Dorville?

—No tal, mister Ellison no estuvo.

—Me lo figura.

—¿Quién os ha podido informar tan bien?

—Tengo amigos que me instruyen de todo aquello que me importa conocer.

—Ya lo veo; pero permitid que os diga que tales amigos se dan aires de espía y se imponen bien enfadosa misión. Por grande que fuera mi interés por una persona, no consentiría nunca en representar á sus ojos ese papel.